

КОГАЛЫМ

ТЕРРИТОРИЯ СОДРУЖЕСТВА



стр. 2 - 5

- ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ ГОРОДА
- ГРАЖДАНСКОЕ ОБЩЕСТВО
- ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

стр. 6 - 11

- ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ
- 90-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ХМАО
- 35 ЛЕТ КОГАЛЫМУ

стр. 12 - 16

- ДОМ ДРУЖБЫ
- ЭКОДВИЖЕНИЕ В ДЕЙСТВИИ
- ДЕЙСТВУЕМ СООБЩА

ГЛАВА ГОРОДА КОГАЛЫМА

Николай Пальчиков: ПРОЙДЕМ ВСЕ ТРУДНОСТИ, ВЫСТОИМ И СТАНЕМ СИЛЬНЕЕ



**Уважаемые когалымчане!
Дорогие друзья!**

Приветствую вас на страницах очередного выпуска издания, в котором традиционно подводим итоги работы за год всех общественных и национально-культурных объединений нашего города.

Близится к своему завершению 2020 год. Для всех россиян он в первую очередь прошел под эгидой Года памяти и славы в нашей стране. Это год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. За это время выросло уже не одно поколение наших соотечественников, а память и гордость в народе продолжают жить. Это очень важно и ценно, и наша задача сделать так, чтобы и будущие поколения знали и понимали, какой ценой досталась Победа. Также в этом году мы отметили 90-летний юбилей нашего округа, нашей Югры, и 35-летний юбилей нашего родного города - Когалыма. Мы выбрали путь, по которому наша страна будет двигаться и развиваться в ближайшие десятилетия, проголосовав за изменения в Конституцию Российской Федерации и проявили активную гражданскую позицию на выборах в депутаты Думы города Когалыма шестого созыва. Несмотря на все сложности, связанные с эпидемиологическими ограничениями в период распространения новой коронавирусной инфекции,

в план проведения этих событий было включено большое количество мероприятий в онлайн-формате и почти все они прошли при мощной поддержке общественников нашего города.

А ваша всесторонняя поддержка и бескорыстная помощь согражданам во время пандемии коронавируса достойны только самых теплых слов признательности. Я хочу поблагодарить в вашем лице всех людей, которые по зову сердца откликнулись на те проблемы, с которыми люди сталкивались, всех, кто в эти непростые дни не остался в стороне и проявил душевную и материальную щедрость. Выражаю вам благодарность и признательность за высокую гражданскую позицию и оказанную помощь.

Я убежден в том, что активная деятельность общественных организаций будет продолжена и в будущем. Уверен, что мы с достоинством и выдержкой пройдем все трудности, выстоим, станем сильнее. И следующий год даст старт новым идеям и проектам, новым достижениям и победам!

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ ГОРОДА КОГАЛЫМА

Алла Говорищева: РОЛЬ «ТРЕТЬЕГО СЕКТОРА» - ПАРТНЕРСТВО

Уважаемые коллеги, друзья!

Нынешний год - знаковый по многим причинам. Так, 1 июля 2020-го года завершилось голосование по поправкам в Конституцию Российской Федерации. По моему мнению, это одно из самых значимых событий в новейшей истории России. Избирательный процесс шел в течение семи дней, он был беспрецедентным не только по длительности, но и по открытости - за ходом и подсчетом голосов следили более полумиллиона наблюдателей. В том числе и когалымские общественные наблюдатели. Деятельность общественных организаций в период предвыборных кампаний этого года показала, что участие «третьего сектора» жизненно необходимо для создания гибкой, отвечающей потребностям населения политической системы.

Непосредственное участие НКО в реализации социальной политики зафиксиро-

вано сегодня в Основном законе нашей страны. Согласно принятым поправкам в Конституцию РФ, власть «осуществляет меры по поддержке институтов гражданского общества, обеспечивает их участие в выработке и проведении государственной политики, осуществляет меры по поддержке добровольческой деятельности».

В Югре и в Когалыме, в частности, все больше функций, которые ранее выполняли государственные организации, передаются социально ориентированным НКО. Национально-культурные, молодежные, благотворительные и другие организации составляют ядро общественного сектора, являются партнерами государства и власти в развитии и укреплении единства нашей страны. И сегодня цель нашей совместной работы остается неизменной - сберечь и приумножить то, что мы уже с вами достигли,



- через сохранение народных традиций, промыслов, через развитие народного творчества, дружеское общение, патриотизм, привлечение когалымчан к участию в общественной жизни города. Вместе мы добьемся результатов, и это главное!

ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

ВМЕСТЕ РАБОТАТЬ НА ЕДИННЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

16 января в Администрации города состоялось первое в новом составе заседание Общественного совета города Когалыма. В него вошли представители и руководители отраслевых общественных советов города, общественных, национально-культурных объединений, СОНТ и ТОС.



Приветствуя членов Общественного совета, глава города Николай Пальчиков подчеркнул, что цель совета - обеспечить согласование общественно значимых интересов граждан и общественных

институтов и органов местного самоуправления при решении наиболее важных вопросов экономического и социального развития города Когалыма: «Мы встретились за круглым столом для того, чтобы услышать кон-

структивные предложения и найти совместные решения, направленные на улучшение социально-экономического благополучия населения города, и заручиться вашей поддержкой. Нынешний состав Общественного совета имеет самое непосредственное отношение к вопросам жизнедеятельности города, деятельности отраслевых общественных советов, сформированных в городе Когалыме, представляет интересы граждан в составе территориального общественного самоуправления и СОНТов, отражает мнение и запросы общественных молодежных структур и

общественных организаций».

На первом организационном заседании избрали председателя, заместителя председателя Общественного совета города и секретаря. Ими стали соответственно: Алла Петряева, председатель Общественного совета по проведению независимой оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги в сфере образования города Когалыма при управлении образования Администрации города Когалыма; Татьяна Калининко, заместитель председателя Общественного совета при ОВМД России по г. Когалыму; Светлана Карнаух, методист МАУ «Информационно-ресурсный центр г. Когалыма».

Также в настоящее время общественные коллегиальные органы на территории города Когалыма действуют в сферах: здравоохранения, ЖКХ, культуры, спорта и молодежной политики, образования, финансов, стратегии развития муниципального образования, внутренних дел.

СОЦИАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

«ТРЕТИЙ СЕКТОР» В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ

В настоящее время развитию негосударственного сектора в социальной сфере уделяется большое внимание: разработана нормативно-правовая база, действуют различные виды поддержки, в том числе и грантовая.

Такая поддержка обусловлена также тем, что в нашей стране действует федеральный закон, который дает гражданам, получателям социальных услуг, возможность выбирать поставщика этих услуг. А организации «третьего сектора», оказывающие социальные услуги, получили возможность работать с населением наравне с государственными учреждениями. К государственным и негосударственным поставщикам социальных услуг предъявляются единые требования, они уравниваются в правах и обязанностях.

Сфера деятельности когалымских СОНКО весьма широка - от социальной поддержки инвалидов до оказания консультативно-методической помощи в организации национально-культурных, творческих и других объединений. Все они могут рассчитывать на поддержку в случае, если станут поставщиками социальных услуг. Предоставление социальных услуг гражданам -

не добровольчество, за это предусмотрена компенсация затрат поставщику услуг и поддержка в форме грантов.

В Когалыме негосударственными поставщиками социально-правовых услуг являются Региональная общественная организация Центр развития гражданских инициатив и социально-экономической стратегии Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «ВЕЧЕ» под руководством Ольги Фадеевой, АНО «Когалымский развивающий центр кратковременного пребывания для детей и инвалидов» под руководством Лилии Курамшиной и многие другие.

Вся информация о мерах поддержки негосударственных организаций, порядке их предоставления, предъявляемых требованиях к потенциальным поставщикам услуг и так далее, размещена на сайте Администрации города в разделе «Социальная сфера»: «Немуниципальные организации в социальной сфере».

САМОУПРАВЛЕНИЕ

КОМФОРТ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

Облагородить территорию своего двора, подъезда, обустроить детскую или спортивную площадку, создать специализированные места для выгула домашних животных и многое другое - все это можно сделать совместно с соседями, создав ТОС: территориальное общественное самоуправление.

Напомним, что в первую очередь ТОС - это самоуправление жителей, которые решили не оставлять в стороне от решения вопросов, затрагивающих место их проживания. Границы территории, на которой осуществляется общественное самоуправление, также определяют жители, это может быть микрорайон, квартал, улица, двор, дом, подъезд.

В настоящее время на территории города Когалыма сформировано одно территориальное общественное самоуправление «Мечта» в границах территории, расположенной по улице Нефтяников, 5 и 7 и улице Строителей, 7 и 9.

- Нам безразлична судьба своего подъезда, дома, двора. Поэтому мы объединились. Планов много: это и чистота во дворе, благоустройство территории, обустройство детской площадки и многое дру-

гое, - поделилась планами Любовь Алексеева, председатель ТОС «Мечта».

Всех инициативных граждан, которым безразлична судьба своего подъезда, дома, двора, готовы поддержать и проконсультировать специалисты ТОС в городе Когалыме можно обратиться в Администрацию города Когалыма, каб. № 241, тел.: 93-620, 93-616 или в МАУ «ИРЦ г. Когалыма» по адресу: ул. Сибирская, 11, каб. № 314, тел.: 4-10-39. Здесь можно получить консультационную, организационную, методическую поддержку. В Информационно-ресурсном центре города также организованы специальные кабинеты, где инициативные группы граждан могут проводить собрания и конференции. Информацию о создании ТОС можно получить дистанционно на сайте Администрации города Когалыма в разделе «ТОС».

ГРАНТОВАЯ ПОДДЕРЖКА

РАЗВИТИЕ ОБЩЕСТВЕННЫХ ИНИЦИАТИВ

12 ноября состоялось подведение итогов ежегодного конкурса социальных значимых проектов некоммерческих организаций, основная цель которого поддержка и развитие инициатив, направленных на становление гражданского общества в городе Когалыме.

Городской конкурс социальных значимых проектов, направленный на развитие гражданских инициатив, проводится ежегодно. По итогам работы конкурсной комиссии гранты в форме субсидий присуждены трем общественным организациям. Это когалымская городская общественная организация татаро-башкирское национально-культурное общество «НУР» с проектом «Фестиваль национальной кухни», общественная организация «Первопроходцы Когалыма» с проектом «Фарфоровый юбилей общественной организации» и Совет ветеранов войны и труда, инвалидов и пенсио-

неров города Когалыма с проектом «Без срока давности».

Отметим, что в 2019 году победителями конкурса стали местная общественная национально-культурная организация азербайджанского народа «Достлуг» г. Когалыма с проектом «Праздник Новруз Байрам» и когалымская городская общественная организация татаро-башкирское национально-культурное общество «НУР» с проектом «Праздник Сабантуй». Из-за неблагоприятной эпидемиологической ситуации проекты в этом году не были реализованы, но по словам победителей конкурса 2019 года, праздники состоятся в обязательном порядке.



ПО ЗОВУ СЕРДЦА

МОЛОДЫ ДУШОЙ!

Куратор движения «Серебряные волонтеры города Когалыма» (БУ «Когалымский комплексный центр социального обслуживания населения») Татьяна Тиссен с проектом «По зову сердца» стала лауреатом Всероссийского грантового конкурса «Молоды душой» по двум направлениям - «Волонтерские центры» и «Социальные проекты».

Когалымчанка стала обладательницей гранта в размере 100 тысяч рублей. Социальный проект «По зову сердца» будет реализовываться с января следующего года. Его главной целью является развитие способностей детей и подростков, формирование активной жизненной позиции, позитивной самооценки, организация освоения несовершеннолетними социального опыта. Особое внимание уделяется формированию у несовершеннолетних практических действий,

направленных на развитие творческих и кулинарных умений и навыков. Основная задача занятий - показать детям, как из простых материалов и продуктов создавать шедевры, увлечь несовершеннолетних, чтобы они применяли полученные умения и навыки в дальнейшей жизни. Занятия с детьми будут проводить серебряные волонтеры. Реализация проекта будет осуществляться в рамках клубов «Диалог поколений» и «В пирожковой у серебряных волонтеров».

КОНКУРС СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ ПАО «ЛУКОЙЛ»

В 16-м конкурсе социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» три проекта когалымских общественников удостоены грантов на реализацию.

ДЕТСКИЙ ХОККЕЙ

Когалымская федерация детского хоккея не раз становилась грантополучателем конкурса социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ». В этом году она предложила инициативу, которая позволит двум командам, где играют ребята 2006-2009 годов рождения, представлять город на межрегиональных соревнованиях.

Молодёжной. Здесь появятся удобные скамейки, бордюры, урны, вазоны для цветов, тропинки из брусчатки, кормушки для птиц, место для тематической фотосессии «Мы и наши дети» и даже сборная мини-сцена для проведения тематических и календарных мероприятий.

«ОСТРОВ ПЕРЕМЕН»

Когалымский развивающий центр кратковременного пребывания для детей и инвалидов начинает реализацию проекта «Остров перемен». Он направлен на семьи, воспитывающие детей с ограниченными возможностями здоровья. Силами центра будет создана комплексная реабилитирующая среда, а именно - работа семейного клуба, оказание психологической поддержки, раскрытие творческих способностей у детей и их родителей.

«ЮБИЛЕЙНОЕ ТАНГО»

«Юбилейное танго» - так называется проект Региональной общественной социально ориентированной организации «Союз ветеранов ХМАО-Югры», посвященный сразу нескольким событиям: 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, 30-летию ПАО «ЛУКОЙЛ» и 35-летию Когалыма. В этот раз в рамках проекта будет обустроена территория сквера по ул.

СПОРТИВНАЯ АРЕНА

ВСЕЛЕННАЯ В МАЛЕНЬКОЙ ИГРЕ

Проект Федерации инвалидного спорта по развитию в г. Когалыме паралимпийской игры бочча для людей с ограниченными возможностями здоровья «Вселенная спорта в маленькой игре!» стал победителем первого конкурса гранта губернатора ХМАО-Югры 2020 года.

И это далеко не первый реализуемый проект Федерации в Когалыме. В апреле общественная организация «Когалымская городская федерация инвалидного спорта» при содействии Администрации города открыла секцию по настольному теннису для людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья. Это стало возможным благодаря победе общественной организации в конкурсе социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ» с проектом «Пинг-понг вектор цели: начало пути!»

в номинации «Поддержка спорта и здорового образа жизни. Охрана здоровья и популяризация здорового образа жизни» стала, в том числе, Федерация инвалидного спорта с проектом по развитию парадайвинга для людей с ограниченными возможностями здоровья «Глубины дарят надежды!»

Отметим, что на форуме «Сообщество» Общественной палаты РФ, который проходил с 31 октября по 1 ноября 2019 года в Москве, были объявлены победители конкурса «Мой проект - моей стране!» Его победителем



ВЫБОРЫ-2020

ПОД КОНТРОЛЕМ ОБЩЕСТВЕННИКОВ

Общественные организации играют важную роль в обеспечении прозрачности и эффективности избирательного процесса. И прошедшее 1 июля Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации и дополнительные выборы в Думу города Когалыма, которые состоялись 13 сентября, стали тому подтверждением.



Не только во время подготовки, но и в дни голосования общественники города не оставляли без своего внимания избирательные участки Когалыма, оценивая проделанную работу в рамках подготовки к выборам. Так, 1 июля 2020 года в Когалыме работали 22 участка для голосования, для удобства было организовано более 60 площадок на общественных территориях, жители голосовали на дому. Общероссийское голосова-

ние по поправкам в Конституцию Российской Федерации проходило в непростых эпидемиологических условиях. Работа участков для голосования была организована на высоком уровне с соблюдением строгих мер безопасности, санитарно-эпидемиологических норм и правил. Корпус общественных наблюдателей в эти дни показал слаженную эффективную работу в этих непростых условиях, итогом которого стало то, что голосование

прошло в штатном режиме, без прецедентов.

13 сентября 2020 года в Единый день голосования в Когалыме прошли дополнительные выборы депутатов Думы города шестого созыва по одномандатным избирательным округам №2 и №15. Участие наблюдателей на всех этапах

выборов - и при голосовании избирателей, и при подсчете голосов, - это важнейшее условие для того, чтобы результаты выборов были достоверными и законными

- Наша задача - защищать не права конкретного кандидата, а права всех граждан, следить за легитимностью всего процесса, - так обозначают цель своей работы общественники Когалыма, работая в качестве общественных наблюдателей на выборах.

ЭКСПЕРТНОЕ МНЕНИЕ

ОСОБАЯ РОЛЬ «ТРЕТЬЕГО СЕКТОРА»

- В Основном законе страны зафиксировано непосредственное участие НКО в реализации социальной политики. При участии НКО будет формироваться социальная политика. В России на системной основе государство оказывает доверие гражданским институтам в реализации социальных проектов. В Югре все больше функций, которые ранее выполняли государственные организации, передают социально ориентированным НКО, эффективно работает Грант губернатора. Правильно, что фиксируется обязанность государства поддерживать, развивать добровольчество. В России, в Югре настоящая армия добра, - подчеркнула заместитель председателя Общественной палаты Югры Алсу Маганова.



ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЕТ

ОБЩЕСТВЕННИКИ ОДОБРИЛИ ОТЧЕТ ГЛАВЫ КОГАЛЫМА

19 февраля глава города Когалыма Николай Пальчиков на расширенном заседании Думы города представил публичный отчет о результатах своей деятельности и деятельности Администрации города Когалыма за 2019 год. В работе заседания приняли участие руководители общественных советов города, представители общественных, национально-культурных организаций.

В отчете глава города рассказал о ключевых показателях социально-экономического развития Когалыма, отметив, что, как и в предыдущие годы, они направлены на улучшение качества жизни населения и повышение конкурентоспособности города, то есть создание территории, комфортной для бизнеса и для жизни.

В рамках расширенного заседания присутствующим в зале была представлена возможность выразить свое мнение или задать вопрос главе города.

Так, председатель Когалымской общественной организации «Когалымская городская федерация инвалидов спорта» Владислав Дзябко поблагод-

дарил Николая Николаевича за оказанную помощь в реализации проектов в сфере парадаявинга и вручил ему Благодарственное письмо.

В числе тех, кто взял слово - вдова ветерана Великой Отечественной войны, член городского Совета ветеранов Светлана Алексеенко. Обращаясь к Николаю Николаевичу, она поблагодарила его за заботу о ветеранах и пожилых людях, проживающих в Когалыме.

- Спасибо за внимание к нам, - сказала она. - Мы окружены заботой, нас приглашают на праздники и мероприятия, это очень приятно. Огромное за это спасибо и дальнейших успехов в работе!

ДОСТУПНАЯ СРЕДА

ГОРОД РАВНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

В последние годы в нашей стране и в Когалыме, в частности, разрабатываются и внедряются различные программы, направленные на адаптацию людей с ограниченными возможностями здоровья к жизни в социуме. Обследование социальных объектов на предмет доступности для инвалидов всегда осуществляется при участии представителей городских общественных организаций.

Так, в марте текущего года комиссией были обследованы 14 социальных объектов в сфере культуры, физической культуры и спорта, молодежной политики, а также образования. В некоторых учреждениях города внедрены современные формы доступности для людей с инвалидностью, например, в СЦ «Юбилейный» используются планшеты для слабослышащих людей. Данное новшество было оценено председателем Когалымской общественной организации «Когалымская городская федерация инвалидов спорта» Вячеславом Дзябко:

- Считаю, что проведение подобных совместных обследований повышает эффектив-

ности работы, позволяет своевременно влиять на качество работ, расширяет возможность реальных преобразований в создании доступной среды в городе.

В сентябре перед Единым днем голосования, который состоялся 13 сентября, были проверены избирательные участки с участием представителей общественности. Также в первую очередь проверяющие обращали внимание на наличие необходимых технических средств: пандусов, поручней, ступенькоходов, кнопок вызова сотрудников учреждения, цветовой обозначений.

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ОСТАЛСЯ В СЕРДЦЕ ВЕЧНЫЙ СЛЕД...



Год памяти и славы. Его временные рамки условны: у подвига поколения победителей и благодарной памяти их потомков нет и не может быть срока давности. 7 февраля в БУ «Когалымский политехнический колледж» состоялась торжественная программа «Остался в сердце вечный след войны», посвященная 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и открытию тематического года в Когалыме.



Участие в мероприятии приняли школьники, студенты, кадеты, юнармейцы, представители общественности. Самыми дорогими гостями стали труженики тыла, бывшие узники концлагерей и вдовы участников Великой Отечественной войны.

В рамках тожественной программы стартовала патриотическая акция «Под знаменем Победы». Важнейшим символом победы над гитлеровской Германией для советских людей было и остается Знамя Победы, неприкасаемая реликвия Великой Отечественной войны.

На протяжении всего года проходило огромное множество мероприятий, по-

священных Дню Победы. Онлайн флэш-мобы, акции памяти, конкурсы, эстафеты. И пусть не все запланированные мероприятия прошли в формате «офлайн» из-за ограничительных мер, это совсем не важно. Важно то, что в сердце каждого россиянина, каждого когалымчанина жива память и жива благодарность всем, кто ковал Великую Победу!

СПАСИБО ВАМ, ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

Всем ветеранам Когалыма из числа тружеников тыла, жителей блокадного Ленинграда и несовершеннолетних узников концлагерей были вручены юбилейные

медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

- Уважаемые ветераны! Для нас, когалымчан, большая честь - лично поговорить с вами, с теми, благодаря кому, у нас сейчас мирное небо над головой. Вклад каждого из вас в приближение этого долгожданного светлого праздника оценить невозможно. Вы жертвовали собой, стараясь сделать все, чтобы победить врага. Хочется пожелать вам крепкого здоровья, любви и заботы от ваших близких и, конечно же, уважения от подрастающего поколения! Спасибо вам! - поблагодарил ветеранов глава города Когалыма Николай Пальчиков.

АКЦИЯ

«САД ПАМЯТИ» В КОГАЛЫМЕ

В память о югорчанах - участниках боевых действий вблизи города Когалыма на территории государственного лесного фонда были высажены четыре тысячи саженцев сосны обыкновенной. Участниками международной патриотической акции «Сад памяти», приуроченной к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, стали, в том числе, представители общественных организаций города и волонтеры Победы.

С приветственным словом ко всем участникам акции обратился Михаил Продан, лесничий Сургутского территориального отдела лесничества. Он рассказал, что уже стало доброй традицией каждый год в честь дня Победы проводить подобные мероприятия.

- Пять лет назад были высажены деревья по числу погибших югорчан в годы Великой Отечественной войны, - 9 289 деревьев, - сказал Михаил Михайлович. Кроме того, в течение нескольких дней акция «Сад Памяти» проходила на территории города. В сквере «Югорочка» жители Когалыма высадили саженцы рябины.

Среди участников акции - представители молодежного актива при главе города Когалыма, военно-патриотического движения «Юнармия», АНО «Центр Экологических Инициатив «Наш Когалым», Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» и депутаты Думы города Когалыма.

- Безусловно, Когалым не мог остаться в стороне и принял участие в такой важной акции как «Сад Памяти», - сказал Роберт Гараев, заместитель начальника Штаба местного отделения ВВПОД «Юнармия». - Сегодня мы не просто сажаем деревья, мы отдаем дань памяти нашим победителям, тем, кто ценой

собственной жизни завоевал мирное небо для потомков. Напомним, что инициатора-



ми Всероссийской акции «Сад Памяти» стали участники Всероссийского добровольческого движения «Волонтеры Победы» и Фонд памяти полководцев Победы. Волонтеры предложили создать каждому из погибших живой памятник, высадив 27 миллионов деревьев по всей стране в память о 27-ми миллионах погибших в годы Великой Отечественной войны.

МИНУТА МОЛЧАНИЯ

МЫ ПОМНИМ ВСЕ!

15 февраля когалымчане вспомнили земляков, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В этот день в 1989 году был завершён вывод советских войск с территории Афганистана, ставший памятным в истории нашей страны.



На митинг, который состоялся в Парке Победы, пришли ветераны Афганистана, ветераны Великой Отечественной войны и труда, представители предприятий, организаций и учреждений города, члены общественных объединений, школьники, воспитанники военно-патриотических клубов.

Обращаясь к присутствующим, заместитель главы города Роман Ярема сказал:

- Сегодня мы вспоминаем тех, кто остался верен присяге, тех, кто ценой собственной жизни за-

щищал Отечество за его пределами. Мы рассказываем о подвигах героев нашим детям. Советский и российский солдат всегда будет примером доблести и чести. Желаю всем ветеранам крепкого здоровья и благополучия, а нам с вами всегда помнить, какой ценой достается мир.

Память о ветеранах, исполнивших свой воинский долг, но так и не вернувшихся домой, присутствующие почтили минутой молчания. Завершилось мероприятие возложением цветов к Вечному огню.

ПОДДЕРЖКА И ПОМОЩЬ

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА!

В рамках акции «От всего сердца» волонтеры Победы и муниципального штаба накануне великого праздника - Дня Победы - посетили с подарками труженников тыла, малолетних узников концлагерей, блокадников Ленинграда и вдов ветеранов.

Финансовую помощь в сборе пакетов с продуктовыми наборами и юбилейными подарками оказало местное отделение всероссийской партии «Единая Россия» и депутаты Думы города Когалыма.

- С каждым годом все меньше остается тех, кто пережил эту войну. Когда-то молодежь узнавала о подвигах своих отцов из первых уст, гордилась ими. Но не осталось уже во многих семьях ветеранов, которые рассказывали бы о своей военной и послевоенной жизни. Однако, память не должна исчезнуть, ее долж-



ны подхватить следующие поколения, - говорят волонтеры. - Чем дальше от нас события тех лет, тем больше вероятность не то чтобы забыть их - нет, умом мы их помним, знаем даты, названия сражений, имена полководцев - утратить память эмоциональную, успокоиться и охладеть сердцем. К сожалению, с каждым годом ветеранов Великой Отечественной войны становится все меньше. И наша задача, позаботиться о каждом, как о своем родном.

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

22 июня - это День памяти и скорби для нашей страны. В этот день 79 лет назад без объявления войны фашистские захватчики напали на Советский Союз, положив начало четырем страшным годам войны, войны за жизнь и свободу.

В этот день глава города Николай Пальчиков от имени всех когалымчан возложил цветы к Вечному огню в парке Победы. Руководитель муниципалитета Николай Пальчиков и председатель Думы города Когалыма Алла Говорищева отдали дань уважения и почтили память миллионов соотечественников, погибших в годы Великой Отечественной

войны. В условиях сложной эпидемиологической обстановки мероприятие прошло без участия горожан.

В этот же день стражи порядка, член Общественного совета при отделе МВД России по г.Когалыму и представители мотоклуба «Бастион» провели мотопробег в рамках ежегодной акции «День памяти и скорби». Во время пробега из радиоприемников байкеров звучали объявления минуты молчания, слова Юрия Левитана и патриотические советские песни. После чего участники памятной акции возложили цветы к мемориалу памяти и почтили погибших в годы Великой Отечественной войны минутой молчания.



РАСТИМ ПАТРИОТОВ

ЮНАРМЕЕЦ - ЗВУЧИТ ГОРДО!

Созданная в 2015 году по инициативе Министерства обороны России и лично Сергея Шойгу массовая патриотическая организация «Юнармия» с каждым годом становится все популярнее у молодого поколения нашей страны.

«Юнармия» формирует у своих воспитанников чувство ответственности за свои поступки и действия, инициативность, самостоятельность - качества, характеризующие настоящего гражданина, любящего свою Родину. В Когалыме юнармейское движение стартовало в 2017 году. В настоящее время в его ряды вступили 150 юных когалымчан, начальником регионального штаба ХМАО-Югры является член Главного штаба Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» Шавкат Булатов.

Юнармейцы являются активными участниками и организаторами мероприятий, посвященных дням воинской славы и другим памятным датам, оказывают помощь на

дому ветеранам Великой Отечественной войны, труженникам тыла, узникам концлагерей, жителям блокадного Ленинграда, участникам локальных конфликтов.



НАШ ОБЩИЙ ДОМ

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ, ЮГРА!

Этот год для Ханты-Мансийского автономного округа - Югры проходит под знаком 90-летнего юбилея региона. В честь этого события в течение года проводится огромное количество различных мероприятий, в которых одними из главных участников становятся общественные некоммерческие организации, в том числе и Когалыма.

Несмотря на то, что в этом году пандемия внесла свои коррективы в план мероприятий по проведению 90-летия со дня образования ХМАО-Югры и многие мероприятия

ушли в формат «онлайн», некоторые все же состоялись.

90 КЕДРОВ

Так, 22 мая в парке Победы юнармейцы, представители общества «Достлуг» и АНО



«Центр Экологических Инициатив «Наш Когалым», волонтеры Победы, специалисты лесничества высадили молодые саженцы кедров. В акции принял участие и глава города Николай Пальчиков.

- Это замечательная акция. Я всегда с большой охотой принимаю участие в подобных мероприятиях. Когалым с каждым годом становится все краше, в том числе и благодаря тому, что в городе много зелени. Из-за ограничительных мер мы не смогли пригласить к участию всех желающих. Но когалымчане могут ухаживать за этими молодыми саженцами, и через годы, я уверен, здесь будет красивый кедровый лес, - сказал глава города Николай Пальчиков.

НОВЫЙ ГЕРБ

Общественники оценили обновленный макет герба Югры. Доработанный художниками эскиз символа региона представили на заседании Общественной палаты окру-



га. Участники слушаний положительно отзывались о макете герба и предложили принять его уже в этом году, к 90-летию Югры. Как отметили представители общественных организаций, новый герб будет стимулировать интерес югорчан к истории родного края. Каждая деталь продумана и отражает традиции и культуру обско-угорских народов, природные богатства и особое место округа в мире.

РАСТУ В ЮГРЕ

Конкурс рисунков «Расту в Югре» - это возможность увидеть Югру многоликой. История и традиции, природа и люди вдохновляют участников конкурса «Расту в Югре» на рисунки и даже поделки. Активно принимают участие в конкурсе рисунков дети и представители когалымских общественных организаций. Итоги конкурса подведут в день рождения Югры - 10 декабря.

35 СЧАСТЛИВЫХ ЛЕТ!

2020 год - юбилейный для Когалыма, в этом году ему исполнилось 35 лет со дня присвоения ему статуса города. Город - это, прежде всего, люди, которые стояли у его истоков, которые живут и развивают его сейчас. Когалым за эти годы стал центром притяжения людей из разных уголков огромной страны.



Сегодня в городе проживают более 68 тысяч человек. И с каждым годом становится больше. Здесь мирно и добросредски проживают люди более чем 50 национальностей. Главное богатство нашего города - это дружба народов, и наша совместная

задача: сберечь и приумножить это богатство.

Благодаря своей многонациональности наша страна и ее культура является разносторонней и уникальной. Сегодня большую просветительскую и воспитательную работу ведут общественные

и национально-культурные организации Когалыма. И несмотря на все ограничения в этом году, связанные с пандемией новой коронавирусной инфекции, нынешний юбилейный год дал возможность взять позитивный курс на реализацию новых проектов. По инициативе общественных, национально-культурных объединений при поддержке Администрации города и ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» многие из них уже запланированы к реализации.

Администрацией города Когалыма успешно реализуются программы по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций, развитию местного самоуправления, государственной национальной

политики. На всех уровнях эффективно работают общественные советы. Взаимодействие граждан, общественных объединений с местным самоуправлением обеспечивают Общественный совет города Когалыма, профильные общественные советы. Все это в комплексе позволяет достичь реализации основных задач по формированию гражданского общества.

Общественники Когалыма достойно представляют наш город на региональной и российской аренах: выигрывают гранты и конкурсы, вносят большой вклад в развитие духовно-нравственных отношений, вовлекая в свои проекты все больше когалымчан. Следующий, 36 год Когалыма, без сомнения, будет таким же плодотворным и богатым на радостные и заслуживающие гордости события!



ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ ОБЩЕСТВЕННИКАМ

Деятельность общественных объединений имеет ключевое значение для развития гражданского общества в России. Поэтому символично и закономерно, что в Книге Почета города Когалыма навсегда вписаны имена председателя Региональной общественной социально ориентированной организации «Союз ветеранов ХМАО-Югры» Валентины Васильевны Ветштейн и председателя общественной организации «Первопроходцы Когалыма» Тамары Григорьевны Гавриловой. Звание «Почетный гражданин города» с занесением в Книгу Почета присвоено за многолетний добросовестный труд, значительный вклад в становление и экономическое развитие города Когалыма, за деятельность, направленную на обеспечение благополучия города и рост благосостояния его населения.



В ИНТЕРЕСАХ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА



Региональная общественная социально ориентированная организация «Союз ветеранов ХМАО-Югры», председателем которой является почетный гражданин города Когалыма Валентина Ветштейн, - это координирующий центр ветеранов и пенсионеров нашего города, созданный для объединения людей, вышедших на заслуженный отдых и оставшихся проживать в городе, для желающих вести активную жизнь, для тех, кто хочет стать опорой в программе стратегии развития Когалыма.

Помимо руководства «Союза ветеранов», Валентина Васильевна является экспертом Общероссийского народного фронта, возглавляет комиссию общественного контроля, входит в команду губернатора по стратегии развития региона.

Изначально организация «Союз пенсионеров и ветеранов г. Когалыма» был соз-

дан инициативной группой сторонников в 2009 году, статус юридического лица получен в 2012 году. С этого времени организация стала активно работать под девизом «Лицом к городу», принимая участие во всех конкурсах, имеющих грантовую поддержку, направленных на решение поставленных задач. Благодаря чему появились скверы отдыха: для мам «Гнездышко», для ветеранов «Гармония», в районе городского ЗАГСа по инициативе организации, написавшей проект «Островок соединившихся сердец», произошли большие изменения в лучшую сторону. К участию в проектах организации «Чистый город», «Чистый двор», «Чистый подъезд» с удовольствием подключаются когалымчане.

Сегодня в организации произошли изменения как в уставной деятельности, так и в структуре организации: пройдя перерегистрацию уставных документов, было изменено название организации - «Региональная социально ориентированная общественная организация Союз ветеранов Ханты Мансийского автономного округа-Югры», став координирующим органом всех ветеранских объединений региона с местом расположения в городе Когалыме.

Благодаря усилиям таких людей, как Валентина Васильевна и ее коллег по общественной деятельности, наш город становится с каждым годом комфортнее, красивее и привлекательнее.

ЗДЕСЬ СЕБЯ ПОСТРОИЛИ МЫ САМИ

Общественная организация «Первопроходцы Когалыма», бессменным лидером которой является почетный гражданин города Когалыма Тамара Гаврилова, не один год дает старт прекрасным жизненным проектам, основанным на связи времен и общественной памяти о трудовом подвиге первостроителей Когалыма.

Жизнь когалымчан-первопроходцев неразрывно связана с Севером, здесь выросли их дети и уже подрастают внуки.

- Возраст Когалыма принято отсчитывать с августа 1985 года, когда ему был присвоен статус города. Однако мы твердо уверены, что его история началась в марте 1976 года, когда на хантыйскую землю высадили первый десант, - говорит Тамара Григорьевна.

От имени общественной организации «Первопроходцы Когалыма», когалымчан поздравляет ее председатель:

- Этот год юбилейный для нашего родного Когалыма. Ему - 35 лет! Хотя история города началась намного раньше - с высадки первого десанта строителей железнодорожной магистрали «Сургут - Новый

Уренгой». Толчком к началу строительства железной дороги и появлению новых молодых городов, украсивших древнюю Югорскую землю, бесспорно стало открытие здесь богатейших нефтегазовых месторождений.

Девять лет в труднейших условиях, среди болот и тайги, нечеловеческими усилиями первых строителей, одолеваемых бесконечной мошкаркой, создавалась необходимая инфраструктура. Итогом этой самоотверженной работы стал Указ Президиума Верховного совета о присвоении Когалыму статуса города окружного подчинения.

В марте 2021 года исполнится 45 лет с того дня, когда сюда прибыли первые строители железной дороги, положившей начало будущей «жемчужине Запад-



ной Сибири». За это время, благодаря людям, приехавшим в этот необжитый неосвоенный северный край, их напряженному труду, Когалым расцвел и превратился в настоящий город-сад.

СОТРУДНИЧЕСТВО

ДОМ ДРУЖБЫ НА УЛИЦЕ ДРУЖБЫ НАРОДОВ



Общественные объединения граждан в современных условиях играют значимую роль как в политическом, так и в экономическом развитии страны в целом, округа и Когалыма, в частности. В настоящее время в нашем городе общественные организации, осуществляющие деятельность этнокультурной направленности, получили возможность объединиться под одной крышей - в помещении, расположенном на пятом этаже д. 41 по улице Дружбы Народов. Название общественники выбрали символическое - «Дом дружбы».

В Когалыме проживают представители свыше 50 национальностей, поэтому нельзя не отметить значимость национально-культурных объединений, осуществляющих деятельность в поддержку сохранения языка и традиций своих народов. Все они являются инициаторами и организаторами мероприятий просветительского и патриотического характера, ведут работу с молодежью, занимают все новые ниши общественной жизни города и предлагают самые разные идеи. Кроме того, представители национально-культурных объединений стали постоянными участниками таких мероприятий, как Всероссийский форум национального единства и гуманитарный Форум «Гражданские инициативы регионов 60-й параллели», представляя интересы нашего города за его пределами.

О том, что совместная работа приносит свои результаты свидетельствует тот факт, что в Когалыме уже традиционными стали такие национальные праздники, как «День оленевода», «Сабантуй», фестиваль дружбы народов «В семье единой», Дни национальных культур и другие мероприятия, которые объединяют представителей всех народов, живущих в нашем многонациональном городе.

Стоит отметить, что для обеспечения эффективности и финансовой устойчивости некоммерческих организаций, а также реализации конституционных прав граждан на получение достоверной информации в Когалыме реализуется муниципальная программа



«Поддержка институтов гражданского общества». С целью обеспечения взаимодействия органом местного самоуправления города Когалыма с общественными организациями ежегодно разрабатывается план основных мероприятий, в рамках которого предусмотрен комплекс организационных, информационно-методических и культурно-массовых мероприятий по организации взаимодействия с некоммерческими организациями.

При участии Думы города Когалыма с 2012 года функционирует ресурсный центр поддержки некоммерческих организаций. Представители общественных организаций активно вовлечены в процесс развития органов местного самоуправления через участие в подготовке соответствующих решений по актуальным вопросам, в организации и проведении общественных слушаний по законопроектам или проектам решений, по формированию местного бюджета и

муниципальных программ.

27 октября в преддверии Дня народного единства в когалымском Доме дружбы состоялась встреча главы города Николая Пальчикова с представителями всех местных национально-культурных объединений.

Николай Пальчиков отметил, что в этом году в условиях пандемии представители местных НКО продемонстрировали настоящее единство народов, совершая благородные поступки: раздавали памплеты населению, обеспечивали питанием медицинский персонал и особо нуждающихся, решали вопрос с транспортом для медицинского учреждения, организовывали рейдовые мероприятия, разъясняли нормы поведения на объектах торговли и транспорта, готовили видеообращения к жителям города.

- Я выражаю вам искреннюю благодарность и признательность за оказанную помощь в предотвращении

распространения новой коронавирусной инфекции, а также за поддержание крепких взаимоотношений межнационального и межконфессионального согласия, - отметил Николай Николаевич. - Желаю вам крепкого здоровья, стараться еще больше укреплять дружеские межнациональные отношения и успехов в вашей деятельности.

В торжественной обстановке состоялось награждение Благодарственными письмами за большой вклад в реализации на территории города Когалыма мероприятий, направленных на предотвращение завоза распространения COVID-19 в городе Когалыме, а также за укрепление межнационального и межконфессионального согласия.

Николай Пальчиков попросил лидеров продолжать вести работу с молодым поколением, своим личным примером показывая доброе и дружеское отношение к людям всех национальностей.

СОТРУДНИЧЕСТВО

СОВМЕСТНАЯ РАБОТА НА ЕДИНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ!

Россия - многонациональное государство, на территории которого проживают более 180 народов. Все они уникальны и самобытны. Население Когалыма тоже окрашено национальным разнообразием, здесь с самых первых дней освоения этой суровой северной земли добрососедские отношения сложились между представителями более чем 50 национальностей.

«ЕДИНСТВО»

Местная общественная организация национально-культурное общество дагестанцев города Когалыма «ЕДИНСТВО» под председательством Османбека Надирбековича Касумбекова в основу своей деятельности ставит объединение граждан, относящих себя к этнической общности народы Дагестана, для самостоятельного решения вопросов сохранения самобытности национальной культуры народов Дагестана на территории города Когалым, содействие укреплению мира, дружбы и согласия между народами.

«АК НИЕТ»

Местная общественная национально-культурная организация кыргызов города Когалыма «Ак Ниет» (в переводе на русский язык означает «Благое намерение»), которой руководит Талантбек уулу Урмат, ведет работу по сохранению самобытности, образования, исторического и культурного наследия, традиций и духовных ценностей кыргызского народа, воспитанию у подрастающего поколения чувства национальной гордости, толерантности, высоких моральных и деловых качеств.

«НУР»

Деятельность Когалымской городской общественной организации татаро-башкирское национально-культурное общество «НУР» под председательством Ильнура Мансафовича Мусина направлена на содействие возрождению и развитию национальной культуры, традиций и духовных ценностей татарского и башкирского народов, содействие в организации мероприятий в области национальной культуры.

«АК КАЛФАК»

Когалымская общественная организация татарских женщин «Ак калфак» под председательством Разиды Назиповны Гарифуллиной ведет работу по сохранению национальной самобытности, возрождению обрядов и обычаев, нравственных ценностей, языка и культуры татарского народа.

«СЛАВЯНСКОЕ СОДРУЖЕСТВО»

Деятельность «Когалымской городской общественной организации славян «Славянское содружество», председателем которой является Людмила Антоновна Домбровская, направлена на содействие возрождению и развитию национальной культуры, традиций и духовных ценностей славянских народов, участие в городских мероприятиях, организацию и проведение литературно-музыкальных мероприятий в городской библиотеке.

«ВАЙНАХ»

Местная общественная организация национально-культурного чечено-ингушского общества города Когалыма «Вайнах» (в переводе на русский язык - «Наш народ») под председательством Расула Хамзатовича Кадиева, создана 3 июня 2013 года. Ключевыми направлениями деятельности чечено-ингушской НКО являются: сохранение культуры, традиций и обычаев; сохранение мира и согласия между народами, проживающими на территории Когалыма; помощь своим землякам. В феврале 2020 года был официально зарегистрирован молодежный совет национальной культурной организации «Вайнах».

«МЕСТНАЯ НАЦИОНАЛЬНО-КУЛЬТУРНАЯ АВТОНОМИЯ АЗЕРБАЙДЖАНЦЕВ Г. КОГАЛЫМА»

Деятельность общественной организации «Местная национально-культурная автономия азербайджанцев г. Когалыма», которой руководит Вели Джабраил оглы Мамедов, направлена на решение вопросов сохранения самобытности, развития языка, образования, национальной культуры, укрепление единства российской нации, гармонизацию межэтнических отношений, содействие межрелигиозному диалогу, осуществление деятельности, направленной на социальную и культурную адаптацию и интеграцию мигрантов.

«ХУТОР КОГАЛЫМ»

Некоммерческая организация Хуторское казачье общество «Хутор Когалым» ведет активную общественную работу по сохранению самобытной казачьей культуры и уклада жизни и служению Отечеству, членами организации проводится большая работа в рамках военно-патриотического воспитания молодежи и подростков. В Когалыме атаманом Хуторского казачьего общества «Хутор Когалым» избран Валерий Викторович Жердин, получивший благословение уполномоченного представителя религиозной организации Русской Православной Церкви.

«СПАСЕНИЕ ЮГРЫ»

Деятельность когалымского городского отделения Общественной организации «Спасение Югры» ХМАО-Югры, председателем которого является Дмитрий Никитович Русский, направлена на защиту прав коренных народов Севера, сохранение языка и национально-культурных традиций, сохранение этнической самобытности, уклада жизни, культуры народов ханты, манси, ненцев, проживающих в ХМАО - Югре.

«ДОСТЛУГ»

Местная общественная национально-культурная организация азербайджанского народа «Достлуг» (в переводе на русский язык означает «Дружба») г.Когалыма, которой руководит Хаял Зейналабдын оглы Исмаилов, проводит работу по сохранению самобытности, образования, исторического и культурного азербайджанского наследия, традиций и духовных ценностей.

«КЫЗЫЛ ТУ»

Местная общественная организация национально-культурное общество казахского народа города Когалыма «КЫЗЫЛ ТУ» (в переводе на русский язык означает «Красное знамя»), председателем которой является Берден Рискулович Дияров, ведет деятельность по сохранению и возрождению национально-культурных традиций казахского народа.

МАУ «ИРЦ Г. КОГАЛЫМА»

КОНСУЛЬТАЦИИ, ПОМОЩЬ, СОДЕЙСТВИЕ



В рамках реализации муниципальной программы «Поддержка институтов гражданского общества города Когалыма», совместно с отделом по связям с общественностью и социальным вопросам Администрации города Когалыма, отдел информации МАУ «Информационно-ресурсный центр города Когалыма» проводит работу по поддержке развития гражданского общества в городе Когалыме.

Отдел информации создан для оказания комплексной поддержки деятельности некоммерческих организаций города Когалыма:

- ♦ информирует руководителей и представителей НКО о проведении городских мероприятий, конкурсов социальных проектов, образовательных мероприятий;
- ♦ проводит консультации по вопросам создания, регистрации, реорганизации некоммерческих организаций, оформления уставных документов с целью регистрации в установленном законом порядке;
- ♦ привлекает некоммерческие организации города Когалыма к участию в конкурсах социально значимых проектов, направленных на развитие гражданского общества;
- ♦ оказывает имущественную помощь, предоставляя помещения, националь-

ные костюмы, компьютерную и копирующую технику для осуществления уставной деятельности НКО и другое.

В связи с возникновением в регионе неблагоприятной эпидемиологической обстановки, связанной с новым коронавирусом, НКО получали информацию и имели возможность принять участие в мероприятиях, проводимых в режиме онлайн, например, таких, как: всероссийский образовательно-кадровый форум «Траектория развития»; онлайн-встреча «История Парада Победы»; экологическая акция «Вода России»; всероссийская акция «Собери ребенка в школу»; и многих других.

За 9 месяцев текущего года на базе отдела информации состоялись три семинара «Школа актива НКО», круглый стол, четыре собрания НКО, проведено 12 петиций творческих коллективов НКО.

НОВЫЕ НКО

БУДЕМ ЗНАКОМЫ!

В этом году в нашем городе созданы четыре некоммерческие организации. Познакомимся с ними.

Автономная некоммерческая организация «Специализированное управление по реабилитации инвалидов». Директор: Владимир Гаврилович Богдашкин. Цель организации - предоставление услуг людям с ограниченными возможностями здоровья, содействие в трудоустройстве, создание специальных рабочих мест.

Местная общественная организация города Когалыма «Атлетический союз стратегического развития физической культуры и спорта». Председатель: Станислав Владимирович Дедевшин. Организация создана для содействия консолидации усилий всех заинтересованных в развитии физкультурно-оздоровительной работы, пропаганды, развития и популяризации атлетических видов спорта, таких как тяжелая атлетика, легкая атлетика, пауэрлифтинг, гиревой спорт и других.

Автономная некоммерческая организация «Общественное Экологическое Движение «Наш Когалым». Председатель: Дмитрий Витальевич Красилов. Экологическое движение призвано поддерживать и продвигать экологические инициативы жителей города Когалыма.

Местная общественная организация «Федерация мотоциклетного спорта города Когалыма». Президент: Сергей Валерьевич Капитанов. Цели деятельности общественной организации: популяризация мотоциклетного спорта, здорового образа жизни, создание специальной площадки для занятий.

ОБУЧАЮЩИЕ СЕМИНАРЫ

ШКОЛА АКТИВА ДЛЯ НКО

Как надо работать, чтобы вас услышали? Каким образом оформить заявку в фонд президентских грантов, чтобы ее рассмотрели и приняли? Какие изменения вступили в силу в системе налогообложения для некоммерческих организаций? Ответы на эти и многие другие попутные вопросы в процессе обучающих семинаров, проводимых отделом информации МАУ «ИРЦ г.Когалыма», получают представители «третьего» сектора нашего города.



С января по сентябрь 2020 года отделом информации МАУ «ИРЦ г.Когалыма» проведены образовательные мероприятия: три семинара «Школа актива НКО» на темы: «Разработка социального проекта для участия в проекте по поддержке местных инициатив в г. Когалыме «Твоя инициатива», «Разработка социального проекта для участия в конкурсах на гранты Президента РФ, Губернатора ХМАО-Югры, ПАО «ЛУКОЙЛ». Составление сметы (бюджета проекта)», семинар по вопросам участия НКО в конкурсах на грант Президента РФ, на грант Губернатора ХМАО-Югры среди физических лиц, в городском конкурсе социальных проектов, направленных на развитие гражданских инициатив в г. Когалыме. Кроме того, 2 февраля текущего года прошел круглый стол в рамках Дня молодежи Республики Азербайджан (совместное мероприятие МОНКО азербайджанского народа «Достлуг» и МАУ «ИРЦ г. Когалыма»). Отметим, что на семинаре по разработке проектов для участия в конкурсах на гранты была представлена информация председателя Региональной общественной организации Центр развития гражданских инициатив и социально-экономической стратегии ХМАО-Югры «ВЕЧЕ» Ольги Фадеевой, имеющей многолетний успешный опыт оказания социальных услуг, состоящей в реестре поставщиков социальных услуг.

Также за 9 месяцев текущего года отделом информации МАУ «ИРЦ г.Когалыма» проведено 44 консультации с участием 56 человек, в том числе четыре консультации проведены по оказанию социальных услуг.

На консультациях рассматривались вопросы создания, регистрации, перерегистрации и ликвидации НКО; написания и оформления учредительных документов НКО; ведения внутренней документации; социального проектирования и многие другие.

СЛАВЯНСКОЕ СОДРУЖЕСТВО

ЧИСТЫЙ РОДНИК КУЛЬТУРЫ

Благодаря работе когалымской городской общественной организации славян «Славянское содружество» из поколения в поколение передаются самобытные традиции, культура славянских народов, обычаи и обряды. Возглавляет коллектив Людмила Домбровская, также Людмила Антоновна является председателем совета лидеров национально-культурных объединений Когалыма.

Деятельность организации носит культурно-просветительский характер и содействует возрождению и развитию национальной культуры, традиций, духовных ценностей славянских народов.

С 2012 года под руководством председателя организации на базе Центральной городской библиотеки действует вокально-поэтическая студия «Криница». У славянских народов это слово означает «чистый источник воды, родник, колодец, живая вода».

В этом году в связи с пандемией большинство запланированных мероприятий и праздничных концертов были отменены. Но общественная

организация приняла участие в социальной акции «Югра. Остаемся дома». Таким образом внесла свой вклад в борьбу с распространением новой коронавирусной инфекцией.



МЕДИА-ПРОЕКТ

ПОКАЧИ - КОГАЛЫМ: «ПОД ОДНИМ НЕБОМ»

24 января в Когалым в рамках медиа-проекта «Под одним небом», проходящего в формате автопробега, прибыла делегация из города Покачи. Встреча, в которой приняли участие представители Администрации Когалыма, Думы города, Молодежной палаты при Думе города Когалыма, Молодежного актива при главе города, национально-культурных объединений города и работающей молодежи состоялась в МЦ «Метро».



«Под одним небом» символизирует единство и дружбу между представителями разных национальностей нашей большой страны. Целью проекта, который проходит при поддержке губернатора ХМАО-Югры, является обмен опытом между органами местного самоуправления, национальными общественными организациями и молодежью. В составе участников автопробега - представители Администрации города Покачи, молодежного

парламента при Думе города Покачи и Совета работающей молодежи при Администрации города Покачи, общественных, в том числе национально-культурных объединений.

Для гостей была организована обзорная экскурсия по городу и в Музейно-выставочный центр, после которой состоялась концертная программа, подготовленная работающей молодежью и творческими коллективами Когалыма и Покачи. Также в ходе медиа-проекта состоялся круглый стол, в котором приняли участие представители двух муниципалитетов. Участники диалога познакомились друг друга с интересными проектами, которые реализуются в городах, а также предложили продолжить сотрудничество в проведении различных мероприятий.

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ

ПРАЗДНИКАМ В КОГАЛЫМЕ БЫТЬ!

Проведение масштабных национальных праздников в Когалыме всегда было его отличительной чертой. «День оленевода», «Сабантуй», «Новруз Байрам», «Праздник граната», «Праздник цветов» - эти и другие мероприятия надолго оставляют добрый след в душе каждого, кому посчастливилось поприступить на них.

Весенний праздник народа ханты и манси - День оленевода призван сохранить национальную культуру коренных жителей Югорской земли. Традиционно организаторами мероприятия выступают Союз оленеводов Югры, Когалымское городское отделение общественной организации «Спасение Югры», Администрация города Когалыма, ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь».

Национальный татаро-башкирский праздник «Сабантуй» традиционно проходит летом на территории городского пляжа и собирает сотни жителей и гостей города. Его организатором выступает национально-культурное общество «НУР» при поддержке Администрации

циии города Когалыма, нефтяников, предприятий и организаций города.

Весной, летом и осенью прошлого года когалымская городская общественная национально-культурная организация азербайджанского народа «Достлуг» провела праздничные мероприятия, посвященные празднику весеннего равноденствия Новруз Байрам, фестиваль цветов и праздник граната.

Каждый, кто приходил на праздники, получали массу ярких впечатлений и заряд хорошего настроения. И пусть этот год внес свои коррективы в календарь, организаторы и инициаторы уверены, что праздникам в Когалыме обязательно быть!

ТЕРРИТОРИЯ ВЕРЫ

В ПОИСКАХ ИСТИНЫ

В Когалыме с 2005 году действует проект «Территория веры», реализуемый в целях просветительской работы и духовного просвещения населения города Центральной городской библиотекой.



В его рамках предложены такие формы работы с населением, как «Православные встречи», а с 2013 года возобновились встречи с имамом городской Соборной мечети. Проект «Территория веры» призван расширить рамки представлений об основных религиях: православии и исламе. Он пользуется большой популярностью у жителей города. Вот только небольшой перечень тем, которые поднимались во время «Православных встреч» инокиней Натальей, ответственной по связям с общественностью Патриаршего Подворья Свято-Успенского женского монастыря: «История русской православной церкви», «Крещение Руси», «Беседы о богослужении» и так далее. Тематические вечера с имамом-мухтасибом городской Соборной мечети «Махалля» Халил-хазратом (Саматовым) строятся на основе бесед, раскрывающих суть исламской культуры.

Проект «Территория веры» стал настолько успешным, что на его основе был разработан проект для молодежи и подростков «Живое слово: Диалоги о нравственности», который реализуется с 2009 года.

В УСЛОВИЯХ САМОИЗОЛЯЦИИ

ВКЛАД НКО В БОРЬБУ С ПАНДЕМИЕЙ

Пандемия коронавируса - вызов мирового масштаба, который уже изменил мир и повседневную жизнь людей. Введение карантина, объявление режима самоизоляции так или иначе затронуло всех жителей нашей страны, однако особенно трудно приходится отдельным категориям населения. Активно включились в помощь нуждающимся когалымские некоммерческие организации.

Деятельность когалымских некоммерческих организаций во время пандемии, в первую очередь, направлена на поддержку наиболее незащищенных категорий населения: одиноких пенсионеров, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, людей с ограниченными возможностями здоровья, инвалидов, многодетных и малоимущих семей. При этом основные усилия сосредоточены на обеспечении нуждающихся продуктами питания, товарами первой необходимости и средствами индивидуальной защиты.

- Человечность и взаимопомощь - это то, что демонстрируют многие наши НКО во время эпидемии коронавируса, - ком-



ментирует начальник отдела по связям с общественностью и социальным вопросам Администрации города Когалыма Альфия Анищенко. - Я уверена, что солидарность, готовность к взаимопомощи и человечность смогут преодолеть беспрецедентные вызовы, что встали перед обществом.

Так, добровольцы Когалыма вместе со специалистами БУ «Когалымский комплексный центр социального обслуживания населения» продолжают активно помогать пожилым горожанам старше 65 лет. По запросам им покупают лекарства, продукты, гигиенические средства и доставляют на дом. Волонтерский центр по оказанию помощи Местного отделения партии «Единая Россия» в связи с режимом повышенной готовности проводил мероприятия по раздаче средств защиты на улицах города, а также оказывал помощь представителям «серебряного» возраста на дому. Добровольцы раздавали маски, разъясняли людям, как правильно их носить, через какое время менять, рассказывали о рекомендациях Роспотребнадзора, а также рекомендовали жителям города соблюдать меры без-



опасности, беречь себя, своих близких и людей, которые их окружают.

- В период угрозы коронавирусной инфекции наиболее уязвимыми оказываются одинокие пожилые люди. И задача волонтеров прийти им на помощь по первому зову, оказать содействие в приобретении необходимых продуктов питания, лекарств, средств защиты. Иногда, просто поговорить, - говорит Шавкат Булатов, член партии, общественный деятель.

Кроме того, в период пандемии новой коронавирусной инфекции представители общественности города принимали участие в мероприятиях по контролю за наличием индивидуальных медицинских масок, лекарственных препаратов в аптеках города, а также в мониторинге торговых предприятий и предприятий сферы услуг по соблюдению персоналом и посетителями правил личной гигиены и санитарных норм.

СЕРЕБРЯНЫЕ ВОЛОНТЕРЫ

ЖИТЬ ПО ЗОВУ СЕРДЦА

Движение «Серебряные волонтеры города Когалыма» в этом году отметило четырехлетие. О достижениях своих подопечных рассказывает куратор движения Татьяна Тиссен.

Серебряные волонтеры города Когалыма сегодня - это дружная команда единомышленников, которая успела проявить себя в добровольной общественной деятельности, оказывая социальную помощь различным категориям граждан и семей, находящихся на социальном обслуживании в БУ «Когалымский комплексный центр социального обслуживания населения».

Одно из направлений деятельности серебряного движения - наставничество для несовершеннолетних. Первопроходцы данного направления - серебряные волонтеры Татьяна Зотова и Лара Батизатова, которые регулярно на протяжении четырех лет проводят с детьми и подростками, находящимися в трудной жизненной ситуации, творческие занятия, общаются,

делятся своим опытом.

В 2019 году Лара Парфиревна и Татьяна Алексеевна стали лауреатами премии «Общественное признание-2019», а в мае 2020 года стали победителями в региональном конкурсе «Ты - лучший доброволец Югры!» в номинации «Помощь детям».

- Когда видишь радостные глаза детей от того, что все у них получилось, - ощущаешь душевный подъем. Если я вложила хоть в одного ребенка какое-то доброе зернышко, которое, пусть и не сейчас, но прорастет, понимаешь, что жизнь не зря прожита, - говорит Лара Батизатова о своей деятельности.

С 2019 года в работу с детьми включились Роза Пивоварова, Наталья Чуйко, Любовь Яшникова. В рамках проекта «По зову сердца» они прово-

дят кулинарные мастер-классы и другие мероприятия.

Яркие и впечатляющие концерты, акции, тематические мероприятия для граждан пожилого возраста невозможно представить без участия серебряных волонтеров Зои Байдавлетовой, Натальи Бодягиной, Веры Шведун, Нины Грищенко, Татьяны Жибальцевой, Нины Шамсутдиновой и Любви Ковалевой.

Дружеское общение и пси-

хологическую поддержку когалымчанам, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно покидать пределы квартиры, обеспечивают волонтеры Татьяна Братута и Альфия Абсалямова.

И даже в режиме самоизоляции волонтеры не сидят на месте, снимают видеозанятия, организуют онлайн флешмобы и акции, поздравительные видеотропки. Материалы размещаются в официальной группе «Серебряные волонтеры города Когалыма» социальной сети Одноклассники и канале видеостринга YouTube.



ЭТО НЕ НАШ МУСОР, НО НАШ ГОРОД!



«Чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят» - крылатая фраза, знакомая каждому с детства. Наш город на протяжении многих лет подтверждает свой статус, как одного из самых благоустроенных, комфортных и чистых городов нашей страны.

Но чтобы он таким и оставался, усилий нужно прилагать немало. Уже не первый год активные когалымчане выходят на городские субботники. В этом году инициативу по организации городских субботников взяли на себя Центр общественных ЭКО Инициатив «Наш Когалым», общество «Достлуг», управление жилищно-коммунального хозяйства г.Когалыма, депутаты Думы Югры и Думы города Когалыма, члены Молодежной палаты при Думе города Когалыма, волонтеры Победы и многие-многие неравнодушные жители города.

Летом нынешнего года в порядке были проведены территория леса прогулочной зоны в левобережной части города в районе реки Ингуягун, лесной массив между улицей Мира и объездной дорогой в 7-м микрорайоне, территория лесного массива, распо-

ложенного за АЗС «ЛУКОЙЛ» по ул. Нефтяников и многие другие городские территории.

- Очень жаль, что не все когалымчане с вниманием относятся к природе, к городу, в котором живут. Весь этот мусор принес сюда не ветер, а люди. Да, это не наш мусор, но это наш город, и мы хотим его сделать лучше и чище. В этом году все субботники проходили с соблюдением мер профилактики COVID-19. Мы обеспечили участников акции защитными масками, перчатками, всем необходимым инвентарем. В Ватсапе была создана группа акции, куда может войти любой желающий. Хочу отметить, что такие экодесанты мы проводим четвертый год подряд и намерены проводить их и в будущем, - отметил один из организаторов субботников, председатель общества «Достлуг» Хаял Исмаилов.

В рамках проекта «Вода России» 13 июня в Когалыме прошла экологическая акция по очистке от мусора набережной реки Ингуягун. 16 июня представители Центра общественных ЭКО Инициатив «Наш Когалым» и Общества «Достлуг» продолжили уборку мусора лесного массива возле городского пляжа, а парадайверы Ко-



галымской городской федерации инвалидного спорта, сотрудники океанариума «Акватика» и члены дайв-клуба «Лагуна» очистили акваторию озера. Акция была приурочена к Всемирному дню океанов, который отмечался 8 июня.

К слову, участники Когалымской федерации инвалидного спорта, реализующие проект «Глубины дарят надежды!», уже не первый год вместе с когалымскими дайверами обследуют и защищают озеро от мусора.

- Мы всегда рады участвовать в субботниках, к тому же для ребят это мероприятие еще и дополнительная практика, так как сейчас бассейны не работают, а для того, чтобы навыки не терялись, нужны постоянные тренировки, - отметил председатель Когалымской федерации инвалидного спорта Владислав Дзябло.

При организационной поддержке депутата Думы Югры, члена фракции «Единая Россия» Андрея Ковальского были организовали субботники по высадке деревьев. Мероприятия состоялись на нескольких площадках - в скверах «Гармония» и «Гнездышко», а также на двух дворовых территориях по улицам Бакинской и Ленинградской. В

них приняли участие волонтеры, эко-активисты, нефтяники, специалисты администрации муниципалитета, депутаты и неравнодушные горожане. Участники мероприятий высадили кустарники венгерской сирени и чубушника, именуемого ещё садовым жасмином, в городских скверах, а на придомовых территориях - кусты сирени и калины. Помощь в закупке саженцев и организации мероприятий была оказана парламентарием.

- В этом году было проведено 19 субботников, четыре воскресника, организовано экологическое мероприятие «Наш двор - территория добрососедства». Активисты приняли участие в проектах #ЧистаяВода, «Сохраним лес» и «Леса России», «Спасти и сохранить», #90кедровЮгры и другие, - рассказывает учредитель Центра общественных ЭКО Инициатив «Наш Когалым» Дмитрий Красилов. - Но мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Впереди у нас огромное количество планов и проектов. Всю информацию об акциях и мероприятиях можно найти на нашей странице в социальной сети ВКонтакте <https://vk.com/ourskogalym>.

Мы приглашаем всех неравнодушных когалымчан принять участие в наших акциях! Давайте вместе делать Когалым чище, уютнее и красивее!



СТАТЬ УЧАСТНИКОМ

ЭКОЛОГИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЙ ОЧЕНЬ ЛЕГКО.

Экологические активисты создали чат «Городской субботник» в мессенджере: <https://chat.whatsapp.com/BfHomn5cAvJl5r3laFo5165>, через который информируют и приглашают к участию в будущих мероприятиях всех желающих.

Достаточно вступить в группу, найти пару свободных часов и присоединиться к тем, кто хочет сделать свой город немного лучше!

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

ПОДДЕРЖКА ИНСТИТУТОВ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

Информация для руководителей, лидеров общественных объединений об участии в муниципальных, региональных, федеральных конкурсах, проектах, программах, в форумах, нормативно-правовая база и другая информация размещается на официальном сайте Администрации города Когалыма - www.admkogalym.ru, на сайте yugra.rf, а также в газете «Когалымский вестник».



По всем вопросам, связанным с координацией взаимодействия Администрации города Когалыма с общественными объединениями, обращайтесь к следующим специалистам:

Альфия Арифжановна Анищенко - начальник отдела по связям с общественностью и социальным вопросам Администрации города Когалыма, **тел.: 8 (34667) 93-616.**

Оксана Васильевна Подворчан - главный специалист отдела по связям с общественностью и социальным вопросам Администрации города Когалыма, **тел.: 8 (34667) 93-620.**

По всем вопросам, связанным с оказанием консультативно-методической, информационной, образовательной, организационной, имущественной поддержки, обращаться:

Любовь Петровна Яскевич - начальник отдела информации МАУ «Информационно-ресурсный центр города Когалыма», **тел.: 8 (34667) 4-10-39.**

Светлана Тихоновна Карнаух - методист отдела информации МАУ «Информационно-ресурсный центр города Когалыма», **тел.: 8 (34667) 4-15-23.**

Анастасия Сергеевна Беседина - методист отдела информации МАУ «Информационно-ресурсный центр города Когалыма», **тел.: 8 (34667) 4-09-74.**

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ И ПОДДЕРЖКА

ЦЕНТР ГРАЖДАНСКИХ И СОЦИАЛЬНЫХ ИНИЦИАТИВ ЮГРЫ

Ресурсный центр для некоммерческих организаций Югры на базе Фонда «Центр гражданских и социальных инициатив Югры» предоставляет информационные, образовательные, коммуникационные ресурсы, которые помогут некоммерческим организациям в реализации общественно-значимых проектов.

Портал гражданского общества **Югражанин.рф** является единой информационной площадкой для общественных и некоммерческих организаций Ханты-Мансийского автономного округа - Югры. Здесь вы найдете свежие новости из жизни НКО, актуальную информацию о конкурсах и грантах, познакомитесь с лучшими практиками общественников округа.

Познакомиться с нормативно-правовой базой, узнать о специальных образовательных программах для некоммерческих организаций, изучить методические материалы - все это можно сделать, обратившись на портал yugrajanin.rf или по телефону +7 (3467) 35-11-30.

Задачи Центра:

♦ оказание некоммерческим организациям информационных, консалтинговых, образовательных услуг, направленных на развитие, повышение эффективности деятельности;

♦ содействие развитию системы взаимодействия НКО, распространения положительного опыта;

♦ развитие межсекторного социального партнерства: бизнес - власть - НКО;



♦ информирование населения о возможности реализации своих интересов через НКО как институт гражданского общества.

Адрес: Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 13. Тел./факс: (3467) 31-80-50 E-mail: info@ugranko.ru

Разделы ресурсного центра

 Нормативно-правовая база	 Навигатор СОНКО	 Методические материалы	 Образцы документов
 Образовательные программы	 Методические материалы	 Онлайн-консультации	 Полезные ссылки